

Szécsény fejlődőképes, perspektivikus város



Polgármester úr június 9-én önkormányzati választás. 5 éves munkája mérlegre kerül. Ez tehát az elszámolás időszaka, hogy mit és mennyit tett ebben az időszakban Szécsényért. Akkor nézzük.

Ez a harmadik ciklusom volt és azt kell mondanom, hogy a legnehezebb. A világjárvány és az ukrajnai háború után kirobbanó gazdasági válság a nálunk jobb helyzetben lévő pénzügyi rendszereket is megrendítette. Gondolhatunk például az állami költségvetésre, amely az első negyedévben elérte majdnem a teljes éves hiánycélt, vagy a kórházak helyzetére, amelyek havi 20 milliárd forint kifizetetlen számlát termelnek. Ehhez képest a szigorú gazdálkodásunknak köszönhetően nekünk nincsenek ekkora problémáink,

pedig mi az önhibáján kívül nehéz helyzetben lévő települések közé tartozunk, mint Nógrád megyeiek. Ezt a teljesítményt ismeri el véleményem szerint az is, hogy míg több településen lasszóval kell fogni a polgármesterjelöltek, addig nálunk nincs ilyen gond.

Van Ön számára meglepetés a jelentkezők között?

Van. De ahogy hallom a visszajelzéseket, mások számára is. Furcsa ez a megvilágosodás néhány embertől, láttunk már egy-két ilyen tisztavirág életű fellángolást. Ilyenkor megszaporodnak az 5 évig egyszer sem előforduló Polgári esték, előkerülnek eddig városi rendezvényeken alig láttott arcok. Van, aki elkezd tempolomba jární, nagycsütörtökön még a lábmosásra is kiül. Van, aki hirtelen késztetést érez, hogy legyen Facebook profilja. Az meg már kifejezetten szórakoztató, mikor a látszólagos ellenjelöltek egymás posztjait lájkolják, ha a polgármestert lehet „savazni”. De hát ilyenkor előjön a sportolói vénám, azért mégiscsak úgy jó egy meccs, ha van ellenfél. Más kérdés, hogy a fair play a mai politikai közéletben nem igazán jellemző. Tapasztalhatjuk sajnos ezt helyben is.

Most az a legújabb vád Ön ellen, hogy a járdafelújítás csak egy kampányfogás.

Ezt már ismerjük. 2019 nyarán őszén volt egy addig példátlan mértékű útfelújítás ugyancsak a választás előtt. 16 utca többsége teljes egészében új aszfaltburkolatot kapott. Ennek a beruházásnak közel 170 millió forintos költsége volt, amelynek pénzügyi teljesítése már a mostani ciklusra maradt. Vállaltam, vállaltuk, hogy teljesítjük. Volt ígéretünk, hogy kapunk rá támogatást, de sajnos az csak ígéret maradt. Próbáltunk fejlesztési hitelt felvenni, a bankkal meg is egyeztünk, de végül nem kaptunk rá kormányzati engedélyt. Szomorúan kellett tapasztalnunk, hogy a magukat kormánypártinak hirdető önkormányzati képviselők nem tudták félretenni a választási vereségük okozta sértettséget, és ahelyett, hogy a választók bizalmából elnyert pozíciójukat használva, a szécsényiek érdekét szolgálták volna, úton-útfélen a város rossz hírét keltették. Járták a frissen felújított utakat és kopogtatták, hogy így bizonyítsák kiloptuk az aszfaltot. Végül egy általuk javasolt, országosan elismert céggel elvégeztettük a felújítás minőségi ellenőrzését. „Papírvékony” utak helyett az előírtnál több aszfalt beépítését állapították meg. Az eltelt 5 év is igazolta, hogy a felújítás jól sikerült. Ami pedig a legnagyobb szenzáció, hogy ígéretünkhöz híven a projekt teljes összegét, kizárólag saját erőből visszafizettük a már említett külső nehézségek ellenére.

Csőd akkor nem fenyeget?

Azért itt álljunk meg egy szóra. Azért álljunk meg, mert ez egy minden alapot nélkülöző, felelőtlen és végtelenül alantas állítás. Aggodalmakat kelthet az emberekben. Veszélyben érezhetik a munkahelyüket, a megélhetésüket, az ingatlanjuk értékét, a családjuk jövőjét. Tudja szerkesztő úr, soha nem felejttem el azt a pedagógus napot, amikor először álltam polgármesterként a volt kollégáim elé, és nem jutalom, vagy prémium átvételére hívtam ki őket, hanem azt kellett mondanom nekik, minden erőmmel azon vagyok, hogy megkapják a fizetésüket, de egyelőre nem látom rá a fedezetet. Természetesen megtaláltuk a megoldást. Ma nincs ilyen helyzet. Minden dolgozónk időben megkapja a fizetését. Nem mondom, hogy az önkormányzatnak időnként nincsenek a közműszolgáltatók felé elmaradásai, de ezek nem horribilis összegek, és ami a lényeg, hogy folyamatosan csökkennek. A város költségvetése stabil, az intézményeink működnek, a kötelező feladatainkat ellátjuk. Ma ezt nagyon sok település nem mondhatja el magáról. És kérem, senki ne legyintsen arra, hogy egy 170 milliós fejlesztést úgy fizettünk ki teljes egészében saját erőből, hogy közben csattogtak körülöttünk a villámok és dörgött az ég. Nagyjából ekkora összeggel tartozik az állam a tanuszoda kivitelezőjének. Meg sajnos sok más helyen is.

Amikor az önmagát kormánypártinak hirdető csapat

„csődközeli helyzetben” tünteti fel a várost, és ezzel a nettó hazugsággal ijesztgeti a lakosságot, akkor én arra biztatok mindenkit, legyen büszke arra a teljesítményre, hogy ekkora ellenszélben is képesek voltunk teljes egészében a saját erőnkől egy ilyen volumenű beruházást megvalósítani. Szó se róla, ha a „fiúk” a gyarmati áskálódás, az önfényezés helyett a látogatásaikat inkább lobbizásra használják, talán több pénzt fordíthattunk volna mondjuk járdafelújításra, ingatlanfejlesztésre, parkosításra, rendezvényekre már korábban is. A járdák felújítása így mostanra maradt, nem rajtunk múlt, hogy előbb elkezd-hessük. Szerintem az a lényeg, hogy meglesznek, és használhatja a lakosság. Az új bölcsődét is átadtuk, a pályázat pénzügyi elszámolása is rendben lesz, ezért is kár volt csőddel riogatni a lakosságot. Elképesztő volt látni, hogy akik egy hónappal előtte lebuktak a bölcsivel kapcsolatos hazugságaikkal, az átadó ünnepségre eljöttek kampányfotókat készíteni magukról.

A kormányzati megszorítások érintették Szécsényt?

Azt tudni kell, hogy az egész önkormányzati szektor alulfinanszírozott, ebben semmiféle vita nincs az országban. A központi költségvetés rossz helyzete hűsbavágóan érinti a településeket. Az állami „lukak” betömésére szánt önkormányzati pénzelvonások, gépjárműadó, vagy a szolidaritási hozzájárulás nevű sarc mindenki előtt ismertek. Ez Szécsény

esetében is több tízmillió forintot jelent. Miközben jelentős pénzeket vontak el az önkormányzatoktól, többletfeladatokat is kaptunk. Csak két példát hadd emeljek ki. Az egészségügyi centrum működéséhez többmillió forinttal kell hozzájárulnunk, mert az állami normatíva nem fedezi a kiadásokat. A Várkert közel 10 hektáros zöldterületének rendben tartásához egy fillér állami normatívát nem kapunk. Egy év alatt ez is milliós tétel. Nem dicsekedtünk vele, de az elszabadult villany- és gázárak nem döntötték be az önkormányzatot, mert egyrészt a hivatal dolgozóinak köszönhetően időben és jó szerződéseket kötöttünk a szolgáltatókkal, másrészt uniós pályázatból szinte valamennyi közintézményre nap-elemeket szereltünk, megújuló energiaforrásokat használunk, középületeink homlokzati-, és földémszigetelést kaptak.

Kritikát szokott kapni az önkormányzat a munkahelyek miatt is.

Amikor a munkahelyteremtés igénye kerül szóba, akkor tudni kell, hogy alapjában véve ez nem önkormányzati feladat. A város azért tud sokat tenni, hogy a befektetni, vállalkozni szándékozók vonzónak találják a települést, beleértve az infrastrukturális és az emberi környezetet is. Azt gondolom, nincs szégyenkezni valónk. Az elődjeim munkájának is köszönhetően, az elmúlt évtizedek fejlesztéseinek eredményeképpen van egy párját ritkító gyönyörű belvárosunk, minden

korosztályt kiszolgáló intézmény-hálózatunk, egészségügyi, sport, kulturális, rend-, és katasztrófavédelmi létesítményeink. A képviselő-testület előremutató döntései nyomán a Kerülő úton az addig inkább parlagon lévő 8 hektáros önkormányzati területet átminősítettük, és a szécsényi vállalkozások számára kedvezményes áron értékesítettük. A minimum 4000 m²-es parcellák közül szinte már valamennyi elkelt, több helyen már indulnak is a fejlesztések. Van, aki valóban új munkahelyeket teremt, van, aki az eddigi szűkös telephelyét tudja bővíteni, de a legnagyobb volumenű beruházás a legutóbb egyben megvásárolt 2,5 hektáros területen indul, reményeink szerint rövidesen. Amint konkrétumok lesznek, arról természetesen azonnal tájékoztatjuk a lakosságot. Szerényen, de azért meg kell említeni azokat az apró gesztusokat, amikkel mondjuk a Máltai Szeretetszolgálat telepvásárlási szándékát segítettük, kihasználatlan ipari ingatlan kiajánlásával. S ha már Málta, lehet, hogy valaki még nem tud róla, de a szervezet megvásárolta a volt Járásbíróság és a hozzá szervesen kapcsolódó, volt börtön épületét, ahol egy szervezeti központot fognak létesíteni. Nagy öröm és elismerés ez Szécsény számára, mert egyrészt felújításra kerülhet a belváros egyik impozáns épülete, másrészt egy nagymúltú és szép jövőképpel rendelkező szervezet tölti majd meg élettel.

A legnagyobb lépés a város életében a most fejlesztés alatt álló 10 hektáros önkormányzati terület a Ludányhalászi úton, ahol vállalkozói parkot alakítunk ki. A tárgyalások célegyebesbe fordultak, egy beruházó a teljes területre igényt tart. A betelepülni szándékozó céggel előszerződést

kötöttünk, rövidesen ott is konkrétumokról tudunk beszámolni.

Mi a helyzet a szécsényi vállalkozásokkal?

Látom és tapasztalom a helyi cégek, vállalkozások heroikus küzdelmét a talpon maradásért. Arról is beszélni kell, hogy nagyon egyenlőtlenek számukra a feltételek a piacra jutás tekintetében az ország frekventáltabb térségeihez képest. Az egy ördögi kör, hogy itt a munkaadó nem tud versenyképes bért fizetni egy dunántúli céghez képest, de hát hogyan adjon, ha a bevételei sem olyanok. Ha meg a másik irányból indulunk neki ennek a körnek, akkor azt látjuk, nem tud dunántúli léptékű bevételt generálni itt egy vállalkozás, de hogyan generaljon, ha a kvalifikáltabb munkaerő a jobb fizetésért elmegy a Dunántúlra. Jó esetben a Dunántúlra... Ennek a feloldásához központi akarat és cselekvés kell. Az még önmagában kevés, ha a leghátrányosabb helyzetű járást átkeresztelik komplex módon fejlesztendő térségre. Mi itt a magunk eszközeivel, a magunk lehetőségein belül tudtunk lépni. E területen is történtek fontos döntések. Be kellett látni, hogy egy önkormányzati konyha működtetése meghaladta az erőnket, és főleg anyagi lehetőségeinket. A berendezések elavultak voltak, azok cseréje pedig milliós nagyságrendű összeget jelentett volna. Dönteni kellett bezárás, vagy értékesítés? Véleményem szerint jól határozott az önkormányzat, amikor az Agro-Help Kft-t egy teljesen nyílt pályázat keretében eladta, mert így megmenekülhetett a konyha, a közétkeztetés. A visszajelzések azt mutatják, hogy a többség elégedett a szolgáltatással. Az idő pedig még inkább

igazolni fogja a döntésünk helyességét. A vállalkozó további grandiózus fejlesztéseket tervez.

Komoly csatát kellett vívni a testületen belül a FREI Café városban maradásáért. Megdöbbenő volt azt tapasztalni, hogy pont a kormánypárti képviselők ágáltak a volt pulykatelepi ingatlanjaik eladása ellen, és nem tudták, vagy nem akarták megérteni, hogy mennyit veszíthet a város az egyik reprezentáns cég esetleges távozásával. Végül is a többség akarata döntött, melynek köszönhetően a vállalat többszáz milliós fejlesztést valósított meg két épületben, s most már nálunk működik a logisztikai központjuk is. Nem mellékesen, ezáltal több fiatalnak is megélhetést tudtak biztosítani.

Kaptunk hideget-meleget a vágóhid kapcsán is. Azért mégiscsak 5 embernek tudtunk 5 éven át munkát adni, bármennyire is az ellenkezőjét híresztelték az örök intrikusok. Azt az első pillanattól fogva elmondtuk, hogy egy vágóhid önmagában nem tud nyereséges lenni, azt majd fejleszteni kell. Az épület adott, az önkormányzat pályázatban vállalt 5 éves fenntartási kötelezettsége lejárt, itt a lehetőség, hogy akár a folyamatos kritizálók, vagy a más vállalkozó szellemű egyének, cégek bérbe vegyék, vagy akár megvásárolják a létesítményt, és azt tovább fejlesztve többletet teremtsenek maguknak és a városnak is.

Hullámvölgy az elmúlt 5 évben?

Egyértelműen a világvárvány hozta a legtöbb fájdalmat. Emlékszem, micsoda kritikákat kaptunk, mikor az országban elsőként, a város teljes lakosságának védőmaszkot osztottunk szét.



A kormány által meghirdetett munkahelyvédelmi programhoz csatlakozva az önkormányzatnál, a hivatalnál, a cégeinknél foglalkoztatottak közül mindenkinek meg tudtuk menteni a munkahelyét.

Viszont egy fontos dolgot ne felejtünk el. Június 9-én nem csak polgármester, hanem önkormányzati képviselő választás is lesz. És amikor az eltelt ciklust értékeli a lakosság, akkor a képviselő-testület munkáját is értékeli. Itt viszont égbekiáltó különbség mutatkozik. Addig, amíg a testület többsége ebben a nehéz helyzetben végéig a városért dolgozott, addig számomra megdöbbentő és érthetetlen módon a kormánypártinak mondott képviselők egy, azaz egy darab előterjesztést nem hoztak az 5 év alatt, hogy a választási ígéreteikből bármit is megvalósítsunk. Én 5 évvel ez-

előtt felajánlottam mindkét riválisomnak, hogy dolgozzunk együtt Szécsényért. Mutassuk meg, hogy nemcsak beszélünk a munkáról, hanem teszünk is a közösségért. Csukáné Szerémy Andrea igent mondott, Varga Béla nemet. Csukáné Szerémy Andreával szerintem egy win to win helyzet jött létre. Tudott tenni a városért és nyert vele a település is.

Nagyon sokan erőn felül teljesítettek ebben a nehéz időszakban, jó érzéssel töltött el, hogy mennyi jószándékú, segítőkész szécsényi lakos van. Nem véletlen a mondas: „Bajban ismerszik meg az ember.”

Ezek szerint van még humán tőketartalék Szécsényben?

Rengeteg. Annyi tehetséges ember, annyi tehetséges közösség tevékenykedik nap mint nap Szécsényben, hogy párját ritkítja nem

csak a megyében, de hasonló kisvárosok vonatkozásában országos viszonylatban is. Így különösen fájdalmas az örök kritikusok szíréhangja, akik azt hangoztatják, hogy itt semmi nem történik, mert ilyenkor méltatlanul minősítik le a Palóc és Kisiglice Néptáncegyütteseinket, Andi színtárszósait vagy a FÉBÉ Társulatot, A TCD Táncgyeget, az Erkel Vegyeskört, a Népdalkört, vagy a Nyugdíjas Klub Szenior Örömtáncosait, a művészeti iskola tanárait és növendékeit. Általában pont a kritikusok nem jönnek el ezeknek a közösségeknek a rendezvényeire. Sokan visszasírjuk a régi májálisokat, pedig, ha őszintén magunkba nézünk, sokszor azokra is úgy indultunk el, mint akinek a fogát húzzák. Aztán mégis annyira jó volt együtt lenni, beszélgetni, megélni az összetartozás semmihez nem fogható élményét. Ezekből tudtunk aztán erőt méríteni a sűrű hétköznapiakban, ezek az emberi találkozások segítettek nehéz élethelyzetekben jó döntéseket hozni. Most is itt vannak ezek a találkozási lehetőségek, akár egy morzsabálon, egy szüreti felvonuláson, egy adventi gyertyagyújtáson. Csak élnünk kell vele. Vannak új civil kezdeményezések is, fejlesztésekre, közösségi programokra. Ezek mellé az önkormányzat és jómagam magánemberként is, igyekeztünk e lehető legnagyobb támogatást megadni. Egy közösség ereje legfőképpen az összefogásban rejlik. Abban is, hogy tudunk örülni egymás apró sikereinek is. Szécsény úgy tudott fejlődni az elmúlt öt évben, hogy ennek minden külső körülmény ellentmondott. Erre méltán lehetünk büszkék mindannyian.

Önkormányzati hírek

Áprilisban két rendkívüli képviselő-testületi ülést tartottunk.

Az ÁPRILIS 18- i rendkívüli ülésen döntöttünk

a szavazatszámoló bizottság tagjairól.

Zárt ülésen:

Döntöttünk a Szécsény 2122 és

21132 sz. út melletti járdák és kijelölt gyalogátkelőhelyek kiépítése tárgyú beszerzési eljárás eredménytelenné nyilvánításáról és új eljárás megindításáról.

Az ÁPRILIS 25- i rendkívüli ülésen döntöttünk

visszavásárlási jog törléséről.

Zárt ülésen:

Döntöttünk a Szécsény 2122 és 21132 sz. út melletti járdák és kijelölt gyalogátkelőhelyek kiépítése tárgyú beszerzési eljárás eredményének megállapításáról.

*Stayer László
polgármester*

*dr. Pifka-Boda Zsuzsanna
jegyző*

Bárkányi iskola



Lelkinap a Bárkányiban

Az iskola hagyományaihoz híven az idén is megtartottuk nagyböjti lelkigyakorlatunkat. Fontos esemény ez számunkra, a gyermekek fogékonyak ebben a korban mindenre. Nagy gondot fordítottunk arra, hogy úgy ismertessük meg velük Jézus szenvedéstörténetét,



ami az ő „nyelvükön” van, megértik, hatással van rájuk, és erősíti az osztályközösségeket is.

Ezen a napon az aulában gyülekeztünk kicsik és nagyok, hogy megnézzük az Erika néni által rendezett, atyákkal, tanárokkal és diákokkal előadott gondolatébresztő színdarabot. Ez nem



egy megszokott Passió volt. Ott fejeződött be, hogy döntenünk kellett, hogy Pilátus kit bocsásson szabadon Jézust vagy Barrabást. Mivel a gimnazisták közül néhányan arra biztatták a kicsiket, hogy Barrabást kiáltanak és cukorkákkal le is fizették őket, ennek az lett a következménye, hogy





elég hangosra sikerült a Barrabás. Talán ennek a jelentőségét a nagyobbak jobban megéreztek. Mivel egy 7 éves és 10 éves gyermek között is különbséget kell tenni, így az alsó tagozaton belül is különböző feladatokkal készültünk számukra.

Az első és második évfolyamon a tanítónénik vezetésével megnéztek egy nekik szóló bábfilmet, aminek segítségével próbálták megértetni, feldolgozni ezt a számukra nem is olyan könnyű eseményt, de emellett ide illő játékokkal, színezőkkel tették érde-

kesebbé számukra ezt délelőttöt.

A 3. és 4. évfolyam végig járta Jézus életének legfontosabb eseményeit a Várkertben, illetve a ferences atyák kertjében kialakított állomásokon. Itt tanítóik, pedagógusok várták őket egy-egy történettel, feladattal.

Az 5-6. évfolyam tanulói a városban kialakított állomáshelyeken dolgozták fel a Passió történetéhez kapcsolatos feladatokat játékos, mozgásos a közösséget is építő játékelemekkel.

A 7-8. évfolyamosok Benczúr-falvára zárandokoltak. Benjamin test-



vér vezetésével járták végig Jézus szenvedésének 14 állomását.

A gimnazisták számára a nagyböjti lelki nap a passiójátékot követően Paszkál testvér tanúságtételével folytatódott a templomban, mely a Krisztus-követés útjairól, nehézségeiről és szépségeiről szólt. A következő órákban keresztúti elmélkedést tartottunk Ágnes és Lúcia nővér segítségével a kolostorban, a hittanárok vezetésével az iskolában. Ezt követően kiscsoportos beszélgetés formájában dolgoztuk fel az előadáson hallottakat. A lelki nap a Szeretnepperek című film megtekintésével zárult.





Minden korosztály elmélyülhetett Jézus szenvedésének történetében, átérezhette Megváltónk végtelen szeretetét irántunk. Nem tudhatjuk kinél mi talált be a szív mélyébe, de az biztos, ha csak pillanatokra is megérintette őket az a végtelen fájdalom és szeretet, amit Jézus átélt érettünk emberként itt a földön.

*Horváth Zsuzsanna és Stayerné
Szabó Violetta
hitoktatók*

Bagó Istvánné képeiből nyílt kiállítás

Településünk és iskolánk elismert rajz szakos pedagógusa Bagó Istvánné, Zsuzsa néni. Természet ihlette alkotásaiból nyílt kiállítás 2024. április 11-én a Bárkányi

Gimnázium galériájában. A megnyitón intézményünk tanulói, pedagógusai mellett nagy számban vettek részt meghívott vendégek, rokonok, pályatársak, városunk vezetői. Hagyomány, hogy a képzőművészeti alkotások kiállításának megnyitóját más művészeti ágak megjelenítésével kapcsoljuk össze. Ezúttal – tekintettel arra, hogy április 11-e a magyar költészet napja – Csordás Róbert Bence szavallatával kezdődött az esemény. A kiállítást kortárs alkotó pedagógus, Bakos Ferenc képzőművész nyitotta meg. A fiataloknak szóló szemléletformáló beszédében felhívta a figyelmet arra, hogy milyen nagy jelentőséggel bír az eredeti kézzel készített képzőművészeti alkotások megtekintése, megtapintása, a

jelenlétben megélt megtapasztalás, a virtuális világban való jelenléttel és annak alkotásaival szemben. Kiemelte, hogy a kiállított képek megalkotásakor is a művész a természetben megélt élményeit jeleníti meg a színekben, kompozíciókban és az alkalmazott technikákban. Ahogy megszokhattuk, Zsuzsa néni ezúttal is számos technikai megoldást alkalmazott, folyamatos az innováció, az újszerűség a képein. Öröm volt látni, hogy a megnyitót követően a tanulók nagy érdeklődéssel szemlélve tekintették meg a képeket. A kiállítás május végéig tekinthető meg az iskola galériájában.

*Szenográdi Tamás
igazgató*



Bázisintézményi rendezvények a Bárkányiban

Intézményünk 2023-ban újból adott be pályázatot „Az Oktatási Hivatal Bázisintézménye” cím elnyerésére. Az Oktatási Hivatal által kiírt pályázaton - a Pedagógiai Oktatási Központ és a bíráló bizottság javaslatai alapján - az Oktatási Hivatal köznevelési elnökhelyettese a rendkívül magas szakmai színvonalú pályamunkák közül érdemesnek ítélte iskolánkat „Az Oktatási Hivatal Bázisintézménye” cím viselésére másodszorra is. A cím viselése megtisztelő mind az intézmény vezetése, mind a pedagógusok számára, hiszen a jó gyakorlatok átadásával tovább fejleszthetjük szakmai tudásunkat, amely 2023-2026 közti időszakra szól.

Bázisintézmény joggyakorlataink a következők: Családi Életre Nevelés (továbbiakban CSÉN), mozgásterápiás fejlesztő foglalkozások és drogreprevenációs foglalkozások.

A tavaszi szünet után a három joggyakorlat közül CSÉN bemutató foglalkozásokra került sor iskolánk alsó és felső tagozatán a Nógrád Vármegyei POK bázisintézményi programjának a Nógrádi Tavaszi Pedagógiai Napok keretében.

A Családi Életre Nevelés prog-

ramban 2016-tól vesz részt intézményünk. Mostanra valamennyi alsós nevelő és felsős osztályfőnök részesült a CSÉN foglalkozások megtartásához szükséges szakmai képzésben. Harmadik évfolyamtól valamennyi tanuló részt vesz a CSÉN órákon, mely az idei tanévtől már a gimnázium 9. évfolyamos tanulóit is érinti. Minden alkalom kéttanítós/tanáros formában zajlik, hiszen mind a felkészülés, mind a foglalkozás levezetése nagyon összetett.

Ezek az alkalmak kiváló lehetőséget biztosítanak, hogy a gyerekek játékos, kötetlen a pedagógusokkal is közvetlenebb formában ismerkedjenek meg az élet, családi élet sarkalatos kérdéseivel, mint társas kapcsolatok, szeretetnyelvek, értékek, család, konfliktusok, kiskamaszkor nehézségei, pályaorientáció, digitális világ veszélyei témakörökben.

A foglalkozások célja több mint személyiségfejlesztés, mert nem csak az énképet, hanem az egész közösség egymáshoz és a társadalomhoz való viszonyát készíti elő, ráadásul a világnézetet is formálja úgy, hogy igyekszünk nem a saját meggyőződésünket közvetíteni, hanem a közös tanulás útján megtalálni azt az utat, amelyben a tanulók tudnak helyesen dönteni. Ehhez törekszünk megfelelő

inspirációt és útmutatást adni.

A program megvalósításának legfontosabb célja a házasság és család értékének védelmezése, erősítése. Arra törekszünk, hogy úgy kísérje a fiatalokat kisiskolás kortól a serdülőkor viharjain át személyiségük megszilárdulásáig, hogy önmagukat és másokat elfogadó, szeretni és tisztelni tudó, önálló és döntésképes, önazonos, érett felnőtté váljanak.

A CSÉN program egyhosszútávú befektetés, amely nem hordozza azonnal az eredményt, mert a szemléletformálás és készségfejlesztés lassú, következetes munka eredménye. Ugyanakkor az érzelmi ventiláció lehetősége rövid távú segítség az érzelmi állapot, illetve a befogadó és nyitott lelki állapot megteremtéséhez.

Tapasztalataink azt mutatják, hogy mivel ezek a foglalkozások kötetlenebb formában zajlanak, minden gyerek örömmel várja. Mi is előnyét élvezzük ennek, hiszen sok gyermeket egészen más oldaláról ismerhetjük meg.

*Ludányiné Bella Szilvia
bázisintézményi koordinátor*

Föld Napja 2024

Április 22-én „zöld pólóban” változatos feladatokkal hívtuk fel tanulóink figyelmét a Föld Napjára.



Az általános iskolában reggelről a tanulókat egy játékos vetélkedőre hívtuk, melyben hulladékokból kellett használati tárgyakat készíteniük. Az ötletes és kreatív alko-

tásokból az aulában nyílt kiállítás, amely azóta is megtekinthető.

A felső tagozatos és gimnáziumi osztályokban az Oktatási Hivatal által meghirdetett témahét

projekt feladatait végeztettük el a tanulókkal. A program keretében sor került a gimnázium udvarának virágosítására is a gimnazisták bevonásával.

Az alsó tagozaton előzetes feladatként az 1-2. évfolyam tanulói az általuk kihúzott földrészt állat- és növényvilágával ismerkedtek, ezáltal próbáltuk felhívni figyelmüket a veszélyeztetett fajok védelmének fontosságára. A 3-4. évfolyam diákjai érdekes, játékos módon foglalkoztak a környezetvédelem és a fenntarthatóság kérdéseivel. Az elkészült alkotásaikkal feldíszített falújságok számos hasznos ötletet adtak társaiknak, hogyan védjék csodálatos bolygónkat.

Egy közös interaktív játékkal zártuk a napot az aulában, ahová a gyerekek a Földünk gyógyulását elősegítő "gyógymódok"



felkutatása után érkeztek meg. Jó volt látni, hogy örömmel és lelkesedéssel vettek részt ezekben a tevékenységekben, és megértették, hogy egy egészen egyszerű cselekedettel is jobba tehetik a körülöttük lévő világot.

Mottónk: „Nélküled nem sikerülhet!”

*Angelika és Ria tanító nénik
Szervezők*

Kerékpártúra 2024

Magyargéc Község Önkormányzata 2014-ben önerőből állíttatta a Kerek hegy tetején a Kettős keresztet. Iskolánk diákönkormányzata, Borda Tamás és Kiss Zoltán tanáruak vezetésével elhatározta, hogy a 10 éves évforduló alkalmából elkerékpározzunk erre a gyönyörű helyre. A stációkat, a kettős keresztet valamint a gyönyörű nógrádi panorámát megtekintve élvezetes péntek délutánban volt részünk. Kissé ugyan szeles volt az időjárás, de így is megküzdöttünk a terepviszonyokkal. Mindenki jól érezte magát és jól el is fáradtunk. Ahogy az egyik tanuló említette, „de legalább jól fogok aludni”.

*Kiss Zoltán
– DÖK patronáló tanár*

Országos Szorobánverseny

2024. április 27-én 6 tanuló képviselte iskolánkat Budapesten a XXVIII. Országos Szorobánversenyen. A versenynek a Dr. Béres József Általános Iskola adott otthont, ahol az ország minden tájáról érkező szorobánosok mérték össze tudásukat fejszámolás, szorobánnal történő számolás, és gondolkodtató feladatok megoldásában. Diákjaink lelkiismeretes felkészülés után a következő eredményeket érték el:



2. évfolyam:

Zsupin Zsófia VIII.helyezett
Felkészítő: Ludányiné Bella Szilvia

4. évfolyam:

Kuris Szabolcs IV.helyezett
Laczkó Dorina IV. helyezett
Tőzsér Botond IV.helyezett
Felkészítő: Lénárt Lászlóné

6. évfolyam:

Ocsovai Zsombor
III. helyezett

Sárközi Kata

IV. helyezett

Felkészítő: Ludányiné Bella Szilvia
Elismerés és köszönet illeti tanulóinkat, nagyon büszkék voltunk sikeres eredményeikre. Köszönjük a Szülők lelkes támogatását és kíséretét a versenyre!

*Lénárt Lászlóné
szorobán szakkörvezető*

Tavasz a Rákócziban



március 21. – Mezei futóverseny

Ezen a szép márciusi délután iskolánkból Kovács Norbert testnevelő vezetésével szép számmal vettek részt tanulóink a megmérettetésen, ahol több nagyszerű eredményt is elértek. Gratulálunk a helyezetteknek és minden

résztevőnek!

II. korcsoport: 2. Oláh Martin (4.a); III. korcsoport: 1. Vidu Anna (6.b), 2. Kis Boglárka (6.a); III. korcsoport: 1. Oláh Botond (5.a), 2. Krivánszky Kornél (5.a), 3. Rác Leonárdó (5.a); IV. korcsoport: 2. Kis Leila Fatima (8.a), 3. Juscsák Lili

(8.a); IV. korcsoport: 1. Bari Benjámin (8.a), 2. Géczy Enzó (8.a), 3. Márkus Milán (7.a).

március 25-27. – Rákóczis Napok

Iskolánk névadójának tiszteletére minden évben háromnapos ünnepségsorozatot rendezünk és ez most sem volt másként. Az első nap délelőttjén ünnepélyesen megkoszorúztuk a vezérlő fedelem mellszobrát Stayer László polgármester úr és Csukáné Szerémy Andrea alpolgármester asszony jelenlétében, majd a Benczúr galériában megnyílt Hasznosi Márk fotókiállítása is, mely környékünk természeti kincseit mutatja be.

A második napon az alsó tago-





zatos gyermekek vetélkedően vehettek részt, míg a felsősök több program közül is választhattak: számítógépes, matekos, történelmi, illetve magyaros vetélkedően mérhették meg magukat, majd zárásként a Szomszéd László tornateremben az 5-8. osztályosok vegyesen sorversenyben tették próbára fizikai erejüket és ügyességüket.

A záró napon számos látogató érkezett iskolánkba, hogy tanulóinkat bevezessék egy-egy terület érdekességeibe. Vincze Ferenc és Percze Nándor országos abszolút ralibajnok páros az autójukat mutatta be az érdeklődőknek, akik bele is ülhettek a versenygépbe. A határország történeti szerepéről Racs József és kollégája tartott előadást. A vakok és gyengénlátók világába Szalai Miklósné kalauzolta el a gyermekeket. A Hadkiegészítő Parancsnokság részéről Vincze Zoltán százados a katonaelet különböző szegmenseiből hozott ízelítőt.



Ádám Linda rendőr főhadnagy közlekedésbiztonsági előadást tartott. A napot Radics Gigi látogatása koronázta meg, aki szívesen válaszolt a gyermekek kérdéseire és még dalra is fakadt a megjelentek legnagyobb örö-

mére. Köszönjük minden közreműködőnek, hogy élményekben gazdaggá tették a tavaszi szünet előtti utolsó napokat.
április 09. és április 11. – Diákolimpia
Kovács Norbert testnevelő vezetésével két korcsoportunk is





részt vett az aktuális labdarúgó diákolimpián. A IV. korcsoport tagjai 2. helyezést értek el, míg a II. korcsoport tagjai szoros küzdelemben, sok gólt szerezve megnyerték a tornát, így megszerezték a jogot arra, hogy a diósjenői megyei döntőn mérettessék meg magukat. A csapat tagjai: Csonka Rajmund, Liki Patrik, Oláh Márk Krisztián, Rácz Attila Norbert, Rácz Róbert Adrián, Szeles Kristóf (mind 4.a). Gratulálunk!

2024. 04. 10. – Költészet napi verselés és Varga Erzsébet Rejtvényfejtő Verseny

Sok éves hagyományunk, hogy a magyar költészet napja alkalmából a járásunkban lévő tankerületi iskolák részvételével szavaló-, illetve rejtvényfejtő versenyt rendezünk. Ebben a tanévben is sokszínű mezőny gyűlt össze, ami talán nem is véletlen, hiszen a humor volt a versek témája. A zsűri idén is színvonalas szavakat hallhatott, így nehéz volt eredményt hirdetni.

I. korcsoport (1-2. osztály)

1. Szemúr Szaffi Ibolya (1.a osztály – Szécsény, felkészítője: Horváth Zsoltné)
2. Koruhely Sára (Szécsényfelfalu)
3. Balázs Elizabet (Magyargéc)

II. korcsoport (3-4. osztály)

1. Csonka Molli Ketrin (Sóshartyán)
2. Makkai Bianka (3.a osztály – Szécsény, felkészítője: Vincze

Szabolcsné Juhász Csilla)

3. Mezei Lilion Klára (Nógrádmegyer)

különdíj: Szemúr Álmos János (3.a osztály – Szécsény, felkészítője: Vincze Szabolcsné Juhász Csilla)

III. korcsoport (5-6. osztály)

1. Baranyi Teofil (5.a osztály – Szécsény, felkészítője: Vizi Bernadett)
2. Bada Lorina (Nógárdmegyer)
3. Klajban Gábor Soma (6.b osztály – Szécsény, felkészítője: Kiss Gabriella)

IV. korcsoport (7-8. osztály)

1. Oláh Amanda (Ludányhalászi)
2. Bada Gábor (Endrefalva)
3. Lakatos Mirjam Napsugár (8.a osztály – Szécsény, felkészítője: Károsi Csabáné)

A rejtvényfejtő gyermekek páros versenyben, két korcsoportban (III. és IV.) mérhették össze tudásukat, míg a felnőttek egyéniben. A feladványokat a Kis Füles szerkesztősege biztosította (mint már évek óta), amit ezúton is köszönünk.

III. korcsoport (5-6. osztály)

1. Barna Viktória és Kis Boglárka (mindkettő 6.a, felkészítőjük: Kiss Gabriella)

IV. korcsoport (7-8. osztály)

1. Barna Annabella és Juscsák Lili (mindkettő 8.a, felkészítőjük: Kiss Gabriella) felnőtt

április 18-19. – Első osztályosok beiratkozása

A tanév rendjében meghatáro-

zott időpontban, két napon is vártuk a nagycsoportos óvodásokat és szüleiket az iskolába való beiratkozás okán. Ez idő alatt 18 nebulóval gyarapodott iskolánk létszáma, köszönjük a szülőknek, hogy a gyermekeik jövőjét meghatározó döntés során minket választottak!

április 22. – Múzeumi foglalkozások

A Föld Napja alkalmából a 4. és a 7. osztályosok a MNM Forgács-Lipthay Kastélymúzeum két felkészül szakemberének előadását hallgathatták meg és az általuk vezetett foglalkozáson mélyíthették el ismereteiket. Majcher Tamás a Várkert múltjáról (Angolpark), épített örökségéről, míg Hasznosi Márk a napjainkban megfigyelhető növény- és állatvilágról, a természetvédelmi értékekről beszélt az érdeklődő diákoknak.

április 24. – Angol nyelvű verseny

Az angol nyelv napja (április 23.) tiszteletére Kiss Gabriella kolléganőm készült vetélkedővel a felsős tanulók részére. A megmérettetés témája a *fenntarthatóság volt (kapcsolódva a témahéthez), de a szép számmal megjelent gyermekek kaptak feladatokat a Föld Napja kapcsán is.

Pancsovai Gergely
igazgató

Hőszivattyúk a Liphayban



Újabb nagy lépést tettünk a ZÉRÓ külső energia igényű iskola felé.

2017-ben jelent meg itt, a Szécsényi Hírek-ben, egy cikkünk az iskola energetikai fejlesztési elképzeléseiről, ahol vizionáltunk egy „nullenergiás”, szén-dioxid kibocsátás mentes iskolát.

Az Örökös Ökoiskola cím birtokosai vagyunk, így az intézmény teljes közössége elhivatott a környezetvédelem irányában. Egyrészt védjük a környezetet, másrészt a költségvetésünk kiadási oldalát is, hiszen a gáz- és villamosenergia számlák kiiktatásával egyéb tanügyi fejlesztéseket tudunk előtérbe helyezni. Márpedig a precíziós mezőgazdasági technológiák elterjesztésében az iskolánknak élen kell járnia, ami komoly eszközfejlesztéseket igényel. Költségvetési forrásainkból el is kezdtük ezirányú fejlesztéseinket is, drónok beszerzésével és alkalmazásával. Jó kilátásaink vannak egy hatalmas, közel 500 millió forint értékű pályázati forrás elnyerésére, a tangazdaságunk bemutatóüzemi precíziós eszközfejlesztésére.

Természetesen a céljaink megvalósításához szükséges a Középmagyarországi Agrárszakképzési Centrum, mint irányító szervünk, és az Agrárminisztérium, mint intézményfenntartó, hathatós tá-

mogatása. Köszönet érte, amiért támogatják ezirányú törekvéseinket.

Magyarország területén gazdaságosan, egy „nullenergiás” komplex épületenergetikai rendszert kiépíteni, a hőtechnikai paraméterek javításával, hibrid rendszerű akkumulátoros napelemes rendszer és víz-levegő hőszivattyúk kombinált alkalmazásával lehetséges.

Első lépésben pályázati forrásból egy 28 kilowatt összteljesítményű háztartási méretű kiserőművet telepítettünk polykristályos napelemekkel a kollégium épületére, továbbá a nyílászárók teljes cseréjét is megvalósítottuk korszerű, 3 rétegű, argon védőgázos üvegezésűre. Ezenkívül teljes homlokzati és födém- hőszigetelés is történt 16, illetve 20 cm rétegvastagságban.

Számos pozitív visszajelzés érkezett a megújult kollégiumról.

A kollégium felújítása mellett, az iskola épületének modernizálása is a tantestület összefogását és elkötelezettségét tükrözte. Ez a felújítás saját erőből, közös munkával valósult meg, amely jó példa arra, hogy milyen hatékonyan tud működni egy olyan közösség, amely összetart és együtt dolgozik a közös célokért.

Az iskola épületére is felkerült 10 kW teljesítményű hibrid nap-

elemes rendszer, ami akkumulátort is tartalmaz az energiafelhasználás optimalizálására. Így lehetőség nyílt valamennyi terem klimatizálására, a megtermelt energia hatékony felhasználására.

2023 decemberében régi vágyunk teljesült, beszerzésre került 3 darab nagyteljesítményű levegő-víz hőszivattyú a szükséges puffertartályokkal.

Ezután megtehetjük a legnagyobb lépést. Az iskola épületében már idén januárban elzárásra került a gázfűtés, azóta tisztán hőszivattyús fűtés működik. Februárban leszereltettük a tanműhelyünkben a gázórát, majd a kollégiumban is.

Év végéig tervezzük a hibrid napelemes rendszerünk kibővítését a maximális 50 kW-os teljesítményre, az illeszthető nagykapacitású akkumulálási lehetőséggel kiegészítve.

Ekkor fogjuk elérni a végső célt, a ZÉRÓ KÜLSŐ ENERGIAIGÉNY-t, nulla szén-dioxid kibocsátással.

*Filkor Lajos, igazgató
Közép-magyarországi ASzC
Liphay Béla Mezőgazdasági és
Élelmiszeripari Technikum,
Szakképző Iskola és Kollégium*

Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde Bölcsőde átadása



Katica csoport kisgyermeknevelői és bölcsődései



Pillangó csoport kisgyermeknevelői és bölcsődései

2024. április 12-én hivatalosan is megnyitotta kapuit a Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde három csoportos bölcsődéje. Jelenleg két csoportban neveljük a bölcsődés gyermekeket. A gyermekek és a dolgozók is jól érzik magukat a szép, új környezetben: felfedezték a gyermekek a nagy udvar új játékait, örömmel próbálták ki a különböző fejlesztő, valamint szerepjátékokat. A gyermekek kacaja, jókedve mostanra már teljesen betöltötte az épületet.

Idézzük Fábiánné Keller Zsuzsanna Főigazgató Asszony ünnepi beszédét:

„Kedves Vendégeink!
Szeretettel köszöntöm Önöket a mai bölcsődei megnyitónkon!
Jeles nap alkalmából gyűltünk itt ma össze, hiszen az Önkormányzat sikeres projektjének köszönhetően Szécsény városa, a mai kor igényeinek megfelelő modern, 3 csoportos, 40 férőhelyes bölcsődével lett gazdagabb.

Hiszem, hogy a most átadásra kerülő bölcsőde is sok szülőnek

segít majd az újra munkába állásban, elhelyezkedésben.

Fontos, hogy a szülők biztonságban tudhassák gyermekeiket a bölcsőde falai között. Nevelési célkitűzésünk ezt szolgálja, hogy a kisgyermek a napi gondozáson túl olyan élményekkel, tudással gazdagodjanak, melyek megalapozzák első életéveiket, segítik a környezetük, a világ megismerésében.

E cél nem valósulhat meg az intézményben foglalkoztatott kisgyermeknevelők, bölcsődei dajkák elhivatottsága nélkül.

Kedves Kollégáim!

Kívánom Nektek, hogy a választott hivatásokban sok örömeitek teljen, érezzétek jól magatokat az új munkahelyen, minél több munkahelyi és egyéni sikerekben legyen részetek! Maradjatok olyan lelkesek, mint ahogy arról már bizonyosságot adtatok az elmúlt napokban, hisz bölcsődénk barátságos, otthonos, tiszta belső környezete a Ti kezetek munkáját dicséri.

Mit ér a lelkesedésünk, tettere készségünk egy támogató önkor-

mányzat nélkül? Szeretném megköszönni Polgármester Úrnak, Jegyző Asszonynak, a Szécsényi Közös Önkormányzati Hivatal valamennyi közreműködő dolgozójának a segítségét, támogatást, amit nyújtottak a munkánk sikerességének érdekében.

A továbbiakban a mi szerepünk abban áll, hogy ebben a modern, gyermekbarát környezetben biztosítsuk a szakmai háttérrel, a gyermekek képességeinek kibontakoztatását, a családok támogatását.

Hiszen Gárdonyi Géza szavaival élve:

„A gyermek öröm, reménység.
Gyenge testében van valami világi, ártatlan lelkében valami égi, egész kedves valója olyan nekünk, mint a tavaszi vetés: ígéret és gyönyörűség!

Köszönöm szépen, hogy meghallgattak!”

*Baranyiné Makovinyi Krisztina
vezetői feladatokat ellátó
kisgyermeknevelő*

Öröm útja a Bárkányi Óvodában – „Húsvéti találkozások”



Húsvét utáni időszakban az Egyházban Jézus feltámadásának örömét éljük és hirdetjük a lehető legtöbb módon. Egymás köszöntése így történik: „Krisztus feltámadt!” egy másik pedig így válaszol: „Valóban feltámadt!” Ennek az örömnak a tudatosításában segít az öröm útja, Via lucis, amely ugyanúgy 14. állomásból áll, mint a kereszttút, de ebben Jézus feltámadása utáni találkozásaival és történéseivel ismerteti meg a résztvevőket.

A gyermekek életkori sajátos-

ságait és képességeit figyelembe véve olyanná formáltam, hogy érdekes, élményekkel és főleg örömmel teli találkozásokban legyen részük. Mi csak 7 állomást jártunk végig, megjelenítve a főbb találkozásokat és eseményeket, amelyek a gyermekek számára is érthetőek voltak. Minden állomásnál megismerhették az adott állomáshoz tartozó szentírási részt, majd azt az ő életükhöz, tapasztalataikhoz igazítva egy-egy tevékenységgel, játékkal, magyarázattal, beszél-



getéssel tettük gyermekközelivé, játékosá. Volt a tevékenységek



között akadálypálya, amin egymást bekötött szemmel vezették át figyelve, óvva társukat a „veszélyektől”, majd puzzle, horgászós játék, hallásfejlesztő játék, ahol a csengőszót figyelve csukott szemmel kellett abba az irányba ellépni, ahonnan a hangot hallották, érzékelő és alkotó tevékenység, mondókázó és éneklő cselekvés, és egy kézműves tevékenység a végén lezárásként. A visszajelzésekből azt tudtuk meg, hogy a résztvevők élvezetesnek,

örömtelinek, játékosnak találták ezt a számunkra újfajta kezdeményezést.

Ezért jövőre is folytatjuk majd a húsvéti találkozások eseményét, hogy minél több „hitélményben” legyen részük azoknak a gyerekeknek, akik hozzánk járnak.

*Gajzinger Márta
hitoktató, óvodapedagógus*



„Mi vagyunk a változás hangja!” – Fenntarthatóság témahét



is szeretnénk felhívni a figyelmet Földünk védelmének fontosságára! Ennek alkalmából érdekes programokkal készültünk, tettük színesebbé ezt a hetet, amihez kértük a Szülők támogató együttműködését is!

„**Április 22. a Föld napja**”. Ezen a napon már régi hagyomány szerint zöldbe öltözködött az óvoda apraja nagyja. Egy különleges kirándulásra invitáltuk a nagyobb gyerekeket a Várkertbe, ahol már ismerősként üdvözölték Csákiné Dobos Laurát, aki a Vidra Verda oktatóautóval érkezett. Ez a különleges autó lehetőséget adott arra, hogy a Várkert vizeinek élővilágát tanulmányozzuk. A „fris-



Az idei évben óvodánk csatlakozott a Fenntarthatósági témahéthez, mellyel mi



sen felfedezett" élőlényeket a gyerekek beazonosították, ezzel megismerhették a szűkebb környezetük apró, szabad szemmel esetleg nem is látható élőlényeit.

Ezzel a programmal vette kezdetét az egyhetes programorozat, amiből szeretnénk hagyományt teremteni!

A környezetvédelem más-más témájában olyan beszélgetéseket, tevékenységeket szerveztünk, hogy a gyerekek érezzék, lássák azt, hogy mennyire fontos odafigyelni felnőtteknek, gyerekeknek egyaránt a Földünkre. Fontosnak tartjuk, hogy ne csak ezen az egy héten, hanem mindig vigyázzunk a közvetlen környezetünk tisztaságára, rendjére!

„Tiszta levegőt!” A kedd az autómentes közlekedés napja volt.

Kértük a szülőket, aki teheti gyalog, kerékpárral, rollerrel jöjjen óvodába. Köszönjük, hogy még a rossz idő sem tántorított vissza sok családot!

„Népviselőtek napja” Szerdán látogatást tettünk a Kaláris viselettárba. Fenntarthatósági hetünk alatt, a néphagyományok ápolására is nagy figyelmet fordítunk. A gyermekek megismerkedhettek városunk és a környező települések népviseleteivel. Bár a népviselet napja még nem hivatalos, azonban a szándék a fontos, amit ilyenkor elültetünk a gyermekbe. Ezen a napon sok pörgős szoknyával, kalárisal, lajbival, hetyke kalappal teltek meg a csoportok, melyeket büszke, vidám népviseletes gyermekek öltöttek magukra!

„Tisztuljon a Föld” - „A szemétnek is lehet egy új élete” Az újrahasznosítás lehetőségeit vetjük számba, amivel a szülők alkotó fantáziáját is teszteltük. Az elkészült alkotásokból kiállítást rendeztünk, valamint díjaztunk a legötletesebb alkotások készítőit.

„Zöldüljön a Föld” – Az óvoda mind a hét csoportja ültethetett a saját virágládájába, dúsítottuk a fűszeres magaságyásunkat és az óvoda bejáratát is „felvirágoztattuk”. Így tettük szebbé szorgos kis kezekkel a „Földet”, ahol mi élünk.

Foglalkoztunk újrahasznosítással, a hulladék keletkezésének megelőzésével, a légszennyezéssel, a környezetünk zöldítésével. Buzdítottuk a gyerekeket és általuk a családokat egy kis szemléletformálásra. Tudjuk, hogy



nem sikerült egy hét alatt valós eredményeket felmutatni a klímavédelem területén, de evvel az első lépéssel elkezdjük formálni a gyerekek környezettudatosabb magatartását, ami tovább gyűrűzik a családok, a barátok és a lakókörnyezetünk felé. És örömmel tapasztaltuk, hogy a gyermekek nyitottak és fogékonyak a változásra!

*Ocsovai Dorottya és Tózsér Kinga
óvodapedagógusok*



Tanító nénik a Bárkányi oviban...



Az óvoda-iskola átmenet megkönnyítése fontos feladatunk, ezért nagy hang-

súlyt fektetünk és lehetőséget teremtünk ennek a megvalósulására. Iskolánk alsós nevelőtes-

tületével jó kapcsolatot ápolunk, igyekszünk egymás számára betekintést nyújtani saját intéz-



ményünk mindennapjaiba, tevékenységeibe, programjaiba. Minden év áprilisában az iskolába készülő gyerekekkel várjuk a tanító néniket, hogy a számukra most még biztonságot nyújtó környezetben, az oviban találkozhas-

nak a jövőben velük foglalkozó nevelőkkel. Jó hangulatú játékos tevékenységekben vehettünk részt közösen a délelőtti folyamán, amely során a gyerekekben az iskoláról esetlegesen kialakult félelmeiket, gátlásait sikerült

feloldani. Remélhetőleg szeptemberben csupa mosolygós, tudásra kiéhezett gyermekarcok sorakoznak majd az iskolaudvaron az első csengőszóra.

Nemzetközi Bárdos Kórusfesztivál Szécsényben



ÖRÖMÜNNEP- Nemzetközi Bárdos Kórustalálkozó- Bárdos Lajos születésének 125., Szőnyi Erzsébet születésének 100. és Daróci Bárdos Tamás halálának 5 évfordulója alkalmából.

Köszönet és hála a résztvevő kórusoknak: Erkel Ferenc Vegyeskar-Szécsény (karnagy: Lévárdi Beáta), Szécsény Város Gyermekkara (karnagyok: Lévárdi Beáta, Varga Ivett), Trilla Tercett- Salgótarján

(műv. vezető: Boros Istvánné), Blaha Lujza Vegyeskórus - Rimaszombat (karnagy: Sósik Szilárd), Salgótarjáni Pedagóguskórus-. Salgótarján (karnagy. Baárné Dicse Zsuzsanna). Az összkar előadásában Bárdos Dana-dana c. művét Lévárdi Beáta karnagy vezényelte. A műsort vezette: Kiss



Gabriella és Jambrik Zsolt.

A fesztivált megnyitotta: Stayer

László Szécsény Város Polgármestere. Az est fővédnöke: Balla Mihály Képviselő Úr volt. Külön köszönet támogatóinknak: Nemzeti Kulturális Alapnak, Szécsény Város Önkormányzatának, Nógrád

Vármegye Közgyűlés Elnökének, KÓTÁNAK, Bárdos Társaságnak, dr. Barrak Ahmad Igazgatófőorvos Úrnak, Pintér Tivadar vállalkozónak, Bagó István vállalkozónak, Delta - Tech Mérnökirodának,

Jagyutt Cukrászdnak, Pápai Flórának, Bolgár videónak és számos vállalkozónak.

Lévárdi Beáta
karnagy



Honismereti játék a művelődési központban

2024-ben ünnepli Szécsény városa a 690. születésnapját. Ebből az alkalomból a Városi Művelődési Központ „Légy ott(hon) Szécsényben!” címmel honismereti játékot hirdetett 7-11. évfolyamos diákok számára.

A programra 30 csapat jelentkezett a Páter Bárkányi János Katolikus Általános Iskola és Gimnáziumból és a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolából.

A 3 fordulós játék 2024. február közepén indult, döntőjére pedig április 25-én délután került sor.

A résztvevő diákok a játék során megismerkedtek településünk múltjával és jelenével. Végigjárták Szécsény QR-kódos városismereti sétáját, emlékérmét terveztek a 690. évfordulóra, megtekintették a Forgách-Lipthay Kastélymúzeum állandó kiállításait. A döntőben pedig játékos formában számot adtak a két hónap során elsajátított ismereteikről a három tagú zsűri előtt, melynek tagjai Csukáné Szerémy Andrea alpolgármester, Guba Szilvia régész – muzeológus és Szolnoki-Anderkó Anna régész – muzeológus voltak.



A végső megmérettetésre bejutott 24 csapat közül a képzeletbeli dobogó 3 fokára az alábbi csapatok állhattak:

I. Csordás Bence, Szentgyörgyi Kristóf, Koruhely Lilla

II. Király Simon, Kovács Ákos, Fodor-Kelemen Benjámin

III. Danyik Bence, Balázs Dániel, Kelecsényi Bálint

Mindannyian a Páter Bárkányi János Katolikus Gimnázium tanulói. Felkészítőjük Stayerné Szabó Violetta tanárnő.

Gratulálunk nekik!

Díjait Szécsény Város Önkormányzata és a Szécsényi Közművelődési Nonprofit Kft. ajánlotta fel és Stayer László polgármester úr adta át.

Valamennyi résztvevő diáknak, felkészítő pedagógusnak és zsűritagnak köszönjük a heteken át tartó munkát!

Csatlós Noémi
közművelődési referens

Futás



2024. április 7-én Első terepfutó verseny Béren. Bér egy picike zsákfalú a Cserhát lábánál. Értelemszerűen itt nincs átmenő forgalom. Mégis rengetegen látogatják a települést, nem véletlenül! Kedves lankás, szelíden dombos ez a vidék.

Résztevő Bartus Ferenc 12.3 km, 1:04:44 korcsoport IV. helyeztje.

2024. április 11-én Szécsény Kossuth Ligetben elültették a SZAFT Emlékfáját.

Az esemény alkalmával Vérszilva fával ünnepeltük a csapat 20 évét, még további 20 évet kívánunk.

2024. április 14. Panorámafutás Felsőrákos. Nem csak futni kell ide jönni, hanem kirándulni, eltölteni az egész hétvégét. A verseny központ, a rajt-cél terület egy nagyon különleges helyen, a Kőfejtő-Barlangszínházban, a hangulatos Fertőrákoson volt. A futópálya változatos, kicsit dimbes-dombos, a hosszabb távosok majdnem Balfig futnak oda-viszsa, miközben csodálatos panoráma nyílik a festői Fertő-tóra és nádasra.



Résztevő Czele-Kiss Eszter, táv 16 km, idő 1:27:25, abszolút 4. hely.

2024. április 20. Impozáns környezetben, gyönyörű napos időben és igazi futóhangulatban ünnepelték a tavaszt az idei 39. Telekom Vivicittán Budapesten.

Margitszigeten reggel a félmaraton távja nyitotta a versenyt, egyéniben teljesítette Bartus Ferenc 1:33:02 idővel M/45/30 eredménnyel a Budapest legimpozánsabb és világörökségi részein kanyargó távot. A nap és egyben a rendezvény záró száma a 13 órakor rajtoló Telekom Vivicittá 10 km volt. Résztevő Czele-Kiss Eszter 46:54, W/35/2.

*Czele János
BSI Futónagykövet*



A SZÉCSÉNYI KÖZMŰVELŐDÉSI NONPROFIT KFT.
NYÁRI VÁROSFELFEDEZŐ NAPKÖZIS TÁBORAI
2-6. OSZTÁLYOSOK RÉSZÉRE
SZÉCSÉNY 690. SZÜLETÉSNAPIJA ALKALMÁBÓL

TURNUSOK:

- 2024. JÚLIUS 8-12.
- 2024. AUGUSZTUS 5-9.

HÉTFŐTŐL PÉNTEKIG 8 ÉS 16 ÓRA KÖZÖTT

HELYSZÍNEK:

VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT ÉS NOSZTALGIA MÚZEUM

LÉTSZÁM: MINIMUM 10, MAXIMUM 15 FŐ

RÉSZVÉTELI DÍJ: 28.000,- FT/FŐ

- NAPI 3 ÉTKEZÉS
- VÁROSFELFEDEZŐ SÉTÁK
- MÚZEUMI ÉS KÖNYVTÁRI LÁTOGATÁSOK
- SZABADTÉRI, ÜGYESSÉGI JÁTÉKOK
- KÉZMŰVES FOGLALKOZÁSOK
- SZABADULÓSZOBA

JELENTKEZNI A JELENTKEZÉSI LAP KITÖLTÉSÉVEL ÉS A RÉSZVÉTELI DÍJ BEFIZETÉSÉVEL LEHET **2024. JÚNIUS 7-IG** A MŰVELŐDÉSI KÖZPONTBAN (3170 SZÉCSÉNY, ADY E. U. 12., 06-32-370-860)

